

即刻发布

日期: 2025 年 11 月 20 日

地点: 槟城州议会, 乔治市

居民向槟城州议会提呈备忘录 促请否决卡巴星大道外海填海与垃圾场再循环计划

卡巴星大道周边社区的居民, 联同 **卡巴星大道行动委员会 (ProtectKarpal)**, 今日在槟城州议会向槟州首席部长及州反对党领袖提呈一份正式备忘录, 强烈要求否决在卡巴星大道外海的填海与垃圾填埋场废料再循环计划。

这份备忘录是在州议会大厦正门外举行的和平集会后提呈的。当时, 居民、家庭及支持者齐聚一起表达他们对这项计划的忧虑, 因为他们相信, 该计划将**长期危害居民健康, 破坏中沙滩 (Middle Bank) 相连的海岸生态系统, 以及污染卡巴星大道的公共空间。**

“我们今天到这里来, 是因为这项计划将决定未来二三十年我们海岸线和社区生活的样貌。” *Dr K Ganesh, ProtectKarpal* 发言人表示。

“我们并不反对有秩序地修复 日落洞垃圾填埋场。我们所反对的是, 把修复填埋场当作借口来推动新的填海工程, 并把我们的社区变成一个嘈杂、污染严重、露天的工业规模再循环区, 就在我们的住家面前与孩子学校的前面。”

居民指出, 这项结合**海域填海工程与对旧垃圾填埋层进行露天开挖和再循环的计划**, 将带来难以接受的风险:

- 对公共卫生构成威胁, 尤其是儿童与年长者, 将长期暴露在粉尘、噪音以及受扰动填埋物可能释放的有毒气体之中;
- 破坏与中沙滩 (Middle Bank) 相连的沿海与海洋生态系统, 而该区域已被科学界认定为重要的海草与鱼类栖息地;

- 降低社区的宜居性与安全性——预计将带来更多重型车辆、建筑活动以及长期的城市交通拥堵；
- 削弱卡巴星大道的象征意义与历史传承——它是以已故拿督斯里卡巴星命名，长期以来是市民休闲与社区生活的重要公共空间。

“卡巴星大道不是图纸上的一块房地产，而是我们孩子玩耍的地方，是家庭散步的海滨，也是小商户维持生计的所在。”身兼家长与长期居民的 **Dr K Ganesh** 补充说：“如果进行这项填海计划，我们的孩子将伴随着有毒气体与工地扬尘长大，而不是在自然海风中成长。”

备忘录中的主要诉求

在这份备忘录中，居民与 *ProtectKarpal* 促请槟州政府与州内反对党：

- 否决在卡巴星大道外海及 中沙滩（*Middle Bank*）深水航道一带进行的填海与露天垃圾填埋场废料再循环计划；
- 采纳一种安全的“修复而不填海”（*rehabilitation without reclamation*）方案，将垃圾填埋场的修复工作严格限制在现有 日落洞垃圾填埋场范围之内，并采用符合最佳做法的环境与健康防护措施；
- 强化对 中沙滩（*Middle Bank*）的保护，朝着将其法定为海洋保育区的方向迈进；
- 确保决策过程公开透明、以科学为依据，包括向公众完整公开各项技术研究，例如修订版环境影响评估报告（*Environmental Impact Assessment, EIA*）及健康影响评估（*Health Impact Assessment, HIA*），并在任何重大沿海开发计划获批之前，与居民、渔民、学校及小商户进行有实质意义的沟通与咨询。

居民强调，这并不是一项政党之争，而是关乎公共利益、环境公义以及世代责任的问题。

“我们呼吁政府与反对党在这件事上都站在人民这一边。” *Dr K Ganesh* 表示。

“不论政治分歧如何，我们都需要干净的空气、安全的社区和有生命力的海岸线。一旦大海被再循环废料填满、生态系统遭到破坏，要回头就绝非易事。”

ProtectKarpal 与居民已正式要求州领导层作出正式回应，并承诺将继续与当局、公民社会团体及更广大公众保持接触，推动反对该项计划。

媒体查询、采访或其它协调事宜，请联络：

Dr K Ganesh

Protect Karpal Singh Drive 行动委员会发言人兼财政

电邮: protectkpsd2@yahoo.com

电话: +60 12-425 5538

网站: <https://protect-middle-bank.pages.dev>